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(72) ПЕТРЕНКО ОЛЕНА ВОЛОДИМИРІВНА, БІЛЕ-

ЦЬКИЙ ЕДУАРД ВОЛОДИМИРОВИЧ, ПОТАПОВ 
ВОЛОДИМИР ОЛЕКСІЙОВИЧ 
(73) ХАРКІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

ХАРЧУВАННЯ ТА ТОРГІВЛІ, ХАРКІВСЬКИЙ ТОР-
ГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ІНСТИТУТ КИЇВСЬ-
КОГО НАЦІОНАЛЬНОГО ТОРГОВЕЛЬНО-
ЕКОНОМІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 
(57) Універсальний спосіб визначення механічних 

властивостей захисно-декоративних покрить, який 
проводиться послідовно падаючими на покриття 

промислового виробу під певним кутом і з певної 
висоти шариками різної східчасто зростаючої маси 
й розмірів, далі оцінюють наслідок їх падіння, що 
вказує на механічні властивості покрить, якими 
можуть бути висота, дальність відскоку кульок, 
руйнування або неруйнування покриття в місці 
їхнього удару, який відрізняється тим, що визна-

чення механічних властивостей проводиться за 
допомогою спеціального пристрою, що являє со-
бою вертикальну напрямну трубу з отворами для 
скидання шариків на поверхню зразка, при цьому 
використовуються сталеві шарики діаметром від 1 
до 40 мм та металева лінійка зі шкалою поділки 1 
мм, висоту та кут падіння змінюють відповідно від 
1 до 2000 мм та від 10 до 30°. 

 
 

 
Корисна модель відноситься до засобів оцінки 

якості обробки виробів захисно-декоративними 
покриттями, і може бути використана для визна-
чення механічних властивостей захисно-
декоративних покрить безпосередньо на промис-
ловому виробі, наприклад: твердість та ударну 
міцність нанесеного покриття. 

Найбільш близьким технічним рішенням до 
корисної моделі є спосіб випробування ударної 
міцності лакофарбових покрить, при якому за міц-
ність покриття судять по відсутності руйнувань 
нанесеного покриття на металевій пластинці при 
ударі сферичним бойком вільно падаючої із зада-
ної висоти гирі масою в 1 кг та спосіб оцінювання 
твердості лакофарбових покрить, при якому підго-
товлену скляну фотопластинку ставлять на столик 
спеціального пристрою покриттям нагору під ста-
леві кульки-опори маятника, і за часом загасання 
коливання маятника визначають твердість нане-
сеного на пластинку захисно-декоративного пок-
риття [1]. 

Недоліками цих способів є: 
- випробування проводяться в лабораторних 

умовах за допомогою спеціального дорогого обла-
днання; 

- визначення ударної міцності захисно-
декоративних покрить відбувається на металевих 
пластинах (підложках), а не на самому виробу; 

- маса падаючої ваги становить 1кг, що в 
окремих випадках приводить до руйнування не 
тільки покриття а й самої підложки; 

- визначення твердості захисно-декоративних 
покрить відбувається на скляних пластинах (під-
ложках), а не на самому виробі; 

- не адекватне оцінювання механічних власти-
востей захисно-декоративних покрить зумовлене 
вище названим. 

В основу корисної моделі поставлено задачу 
розробки універсального не руйнівного способу 
випробування механічних властивостей захисно-
декоративних покрить безпосередньо на промис-
ловому виробі шляхом використанням спеціально-
го пристрою та металевих шариків від 1 до 40 мм, 
який дозволяє адекватно оцінити твердість, міц-
ність та товщину нанесеного покриття. 

Поставлена задача досягається тим, що в за-
пропонованому універсальному способі визначен-
ня механічних властивостей захисно-декоративних 
покрить, який проводиться послідовно падаючими 
на покриття промислового виробу під певним ку-
том і з певної висоти шариками різної східчасто 
зростаючої маси й розмірів, далі оцінюють наслі-
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док їх падіння, що вказує на механічні властивості 
покрить, якими можуть бути висота, дальність від-
скоку кульок, руйнування або не руйнування пок-
риття в місці їхнього удару, згідно корисної моделі, 
визначення механічних властивостей проводиться 
за допомогою спеціального пристрою, що являє 
собою вертикальну напрямну трубу з отворами 
для скидання шариків на поверхню зразка, при 
цьому використовуються сталеві шарики діамет-
ром від 1 до 40 мм та металева лінійка зі шкалою 
поділки 1 мм, висоту та кут падіння змінюють від-
повідно від 1 до 2000 мм та від 10 до 30°. 

Використання універсального способу визна-
чення механічних властивостей захисно-
декоративних покрить дасть змогу адекватно оці-
нювати якість нанесеного покриття безпосередньо 
на промисловому виробі у робочих умовах. 

Конкретне здійснення даного способу випро-
бувань може бути різним, в залежності від оціню-
вання тієї або іншої характеристики нанесеного 
покриття. 

Оцінювання ударної міцності захисно-
декоративного покриття. Зразок, який підлягає 
випробуванню розташовують на рівній горизонта-
льній поверхні. На поверхні зразка попередньо 
відмічають місце удару шарика. Напрямна труба 
повинна, бути закріплена в вертикальному поло-
женні та розташовуватися над зразком таким чи-
ном щоб вільно падаючий шарик попадав на пе-
редбачене місце для удару. При першому 
випробуванні сталевий шарик повинен падати на 
поверхню зразка з висоти 100 мм. Якщо при пер-
шому випробуванні не з'являються тріщини або 
розшарування покриття, то випробування продов-
жують, поступово збільшуючи висоту падіння ша-
рика згідно з рядом наступних значень 250, 375, 
500, 750, 1000, 1250, 1500, 1750, 2000 мм. Для 
кожної висоти падіння проводять не менше трьох 

випробувань. Збільшення висоти падіння шарика 
припиняють, якщо спостерігається пошкодження 
покриття у одному з трьох випробувань. Відстань 
точок падіння від центра поверхні зразка повинно 
складати не більше 50 мм, а відстань між точками 
падіння та від краю зразка - не менше 20 мм. 

Оцінювання твердості та товщини захисно-
декоративного покриття. Поверхню виробу з нане-
сеним покриттям встановлюють під кутом 45° до 
обрію й із заданої висоти здійснюють падіння ша-
риків, послідовно та дискретно збільшуючи їх масу 
та розміри. Від більш твердих покриттів буде й 
більша дальність відскоку кульок. А при зміні тов-
щини покриття зміниться й закономірність залеж-
ності дальності відскоку кульок від їхньої маси й 
розмірів. 

Універсальний спосіб визначення механічних 
властивостей захисно-декоративних покрить має 
такі переваги над прототипом: 

- випробування можна проводити в робочих 
умовах; 

- визначення механічних властивостей захис-
но-декоративних покрить відбувається безпосере-
дньо на промисловому виробі; 

- масу падаючої ваги можна підібрати в зале-
жності від характеру та властивостей виробу; 

- адекватне оцінювання механічних властиво-
стей захисно-декоративних покрить зумовлене 
вище названим. 

- економія матеріальних витрат на придбання 
спеціального обладнання. 
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